



传承中医薪火 献礼建党百年

宿迁市中医院为市民健康保驾护航

■ 本报记者 孙军贤

时代赋予重任,实干笃定前行。宿迁市中医院多年来一直扛起中医传承创新重任,不断推出“硬核”举措,在优化急诊流程、强化学科建设等方面狠下功夫。近年来医院实施改制,特别是现今加大改扩建工程,宿迁市中医院品牌越来越响亮,已经成为当地老百姓信赖的医疗机构,该院也正全力为广大人民群众的生命健康保驾护航。



沂蒙山党建活动



为民办实事义诊现场



中医药文化进校园活动

宿迁市中医院是全市唯一一家三级甲等中医医院,前身为1959年6月创建的原宿迁县马陵医院;1996年更名为宿迁市中医院;2020年8月确立为三级甲等中医医院;2020年12月明确为市卫健委所属二类事业单位。2016年创建成南京中医药大学附属医院;2019年12月成为宿迁市紧急医学救援基地;2020年创建成第三批国家级住院医师规范化培训基地。

6月10日上午,记者赶到宿迁市中医院。尽管南门诊封闭,可前来就诊的患者依旧络绎不绝。在整洁的门诊大厅里,患者们正在有序排队。

记者了解到,宿迁市中医院改扩建工程总建筑面积约7.1万平方米,其中,新建门诊楼2.5万平方米,感染疾病楼3000平方米,综合楼7000平方米,地库3.6万平方米。

目前宿迁市中医院现有国家中医临床重点专科建设单位1个,省级中医临床重点专科1个,市级中医临床重点专科5个,市级临床重点专科1个,市级中医重点专科建设单位2个,宿迁市临床重点学科1个。

在“十四五”期间,为加强宿迁市中医院重点专科建设,初步拟定由江苏省中医院等省内实力较强的三甲医院从技术、人才、管理、科研等方面,对该院临床专科实施针对性的援建帮扶,打造中西结合特色优势学科群。发挥宿迁市中医院公立医疗体系龙头的带动作用,传承精华、守正创新,促进宿迁地

公立改制成为老百姓信赖的医院

医院占地72亩,建筑面积7.7万平方米。设有临床科室33个、医技科室15个;设置病区20个,规划设置床位1100张;在岗职工871人,其中卫技人员730人,江苏省名中医1名,宿迁市名中医4名,省级以上优秀人才13名。

该院于2020年10月9日正式执行城市公立医院价格改革政策,医院药品(中药饮片、医院制剂除外)

加大基础设施建设推动医院更好发展

米,购置核磁、直线加速器等医疗设备及辅助设施。“我们中医院改扩建项目建成后,能够完善中医院综合服务功能,加快发展中医院特色服务,进一步推动中医院和宿迁市中医院事业高质量发展。”宿迁市中医院院长张丽娟介绍。

宿迁市中医院南院建设是2020年市、区政府为民办实事重点项目。一期工程改造面积48069平方

加强重点专科建设与中医药特色服务

区中医药事业快速发展。加大医疗设备引进,不断提高诊疗水平。该院医疗设备齐全,医疗设备价值约2.3亿元。拥有四维图像引导立体定向放射治疗系统、核磁共振(3.0)、西门子CT(256排)、电子胃镜、海博刀系统、腹腔镜、悬吊DR、贝克曼生化免疫流水线、迈瑞血球流水线、GNT采血流水线等一大批高端仪器设备。

医用耗材实行零差率销售,有效减轻人民群众用药负担。

为提供更优质的医疗服务,更好地发挥医院公益医疗机构医疗学术优势和诊疗技术水平,该院将加大基础设施建设、加强人才队伍建设、加强合作办医、加大医疗设备引进,让宿迁市中医院成为老百姓最信赖的家门口健康保护站。

米,包括四层门诊楼19873平方米,十二层病房楼28196平方米。主要对门诊楼、医技楼、公共卫生服务中心、住院楼改造装饰,购置核磁、CT、彩超、检验科大型医疗设备,新建辅助用房、道路景观工程。二期新建康养楼和制剂楼。该项目占地100亩,总建筑面积10万平方米,设置床位600张。

心。近年来,中医药产业得到了国家的大力支持,在国家发布的《中医药发展战略规划纲要(2016—2030年)》和《中共中央国务院关于实施乡村振兴战略的意见》中,均把中医药发展上升为“国家战略”。宿迁市中医院持续加大中医药特色服务投入力度,分别成立中医经典科、“治未病”健康管理中心,建立具有中医传统医学特色的现代化儿童康复医学中心等。结合医院“三伏贴”“膏方”等活动,定期邀请省名中医来院坐诊,让“人民群众在家门口就能得到省级专家的医疗服务,得到了人民群众的一致好评。

南院建设效果图

医院西门子核磁共振(3.0)设备

抓好“三项工程”助推医院高质量发展

走访,主动与村干部和农户面对面交流,了解联系点对上级工作安排的贯彻落实情况,及时掌握基层党建工作开展情况,摸清社情民意实际情况;结合“阳光扶贫”活动,协调解决增加村集体经济收入问题,帮助村集体增收。抓为民工程:医德崇高惠万家,弘扬国粹之精华。为更多的居民普及中医药健康知识,引导居民养成健康的生活习惯,增强居民预防疾病和自我保健的能力,该院以支部为单位,紧贴群众就医需求,开展“我为群众办实事”实践活动,组织党员专家义诊进社区、进乡镇、进企业,2021年度开展义诊30余次,让老百姓在家门口就能享受到优质的医疗服务;为帮扶村部解决收入困难,医院租赁该村部所在地的宣传高地,用于广告宣传使用。同时,参与该村发展高效农业金针菜基地建设,自2018年该项目启动以来,每年投入资金促进种植金针菜项目顺利实施,增加村集体经济收入。

筑牢“干净底线”,对照着齐立标准。该院党委深入贯彻中央八项规定精神,持之以恒正风肃纪,深入开展创建群众满意科室、创建效能示范岗、争当勤廉标兵“双创一争”活动,进一步弘扬工作作风和效能建设,推动党员干部以更优的作风勇挑改革创新发展重担;认真贯彻落实中央《关于新形势下党内政治生活的若干准则》,通过学习党纪法规、观看警示教育片、实地警示教育、重温入党誓词和践行初心使命等活动,促进全院党员干部廉洁修身,自觉提升思想道德境界。日常开展谈心谈话制度,中层以上干部建立廉政档案,签订个人廉政承诺书、医护人员

公开承诺,开展发放廉洁行医口袋书,贯彻落实行风建设“九不准”等活动,强化党员干部的廉洁守法意识,筑牢党员干部的思想道德防线。

抢抓发展机遇,服务人民健康。2021年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”规划的开局之年。宿迁市中医院也将迎来省中医院宿迁分院挂牌,三甲复评审、门诊扩建、南院改建等重要工作。“在当前发展形势下,我们更要找准发展坐标,明确发展方向,科学精准编好“十四五”规划,持续掀起比学赶超、争当先进的热潮,推进中医院在高质量发展上争当表率,进一步发挥宿迁市乃至全市医疗卫生事业龙头带动作用,力争把医院建设成为区域性中医医疗中心。”宿迁市中医院党委书记王进表示,在市、区党委政府的正确领导下,该院将以高度的政治责任感和历史使命感,咬定发展不放松,开拓进取不懈怠,抢抓机遇,迎难而上,确保“十四五”开好局、起好步,以优异的成绩迎接建党100周年!



医院改扩建鸟瞰效果图